
GOVERNO DO ESTADO DO CEARÁ
SECRETARIA DA EDUCAÇÃO

ATA DA 21ª Reunião do Fórum Estadual Permanente de Apoio à Formação Docente

Às dez horas e doze minutos do dia vinte e cinco de setembro de dois mil e catorze, foi realizada a 

21ª Reunião  do Fórum Estadual Permanente de Apoio a Formação Docente (FEPAD), na Sala 2 da 

Escola de Gestão Pública  do Estado do Ceará  -EGP,  na cidade de Fortaleza Ce. Participaram da 

reunião:  Maurício  Holanda  Maia  (Presidente  do  Fórum,  atual  Secretário  da  Educação),  Rogers 

Vasconcelos Mendes  (Suplente do Presidente do Fórum e  Assessor  do  Secretário da Educação), 

Erizeny Braga Cavalcante (Articuladora da Coordenadoria de Gestão de Pessoas COGEP/SEDUC), 

Raimunda  Pereira  de  Macedo  Oliveira  (Integrante  da  Comissão  de  Formação  Continuada 

COGEP/FEPAD),  George  Gomes  Ferreira  (Integrante  da  Comissão  de  Formação  Inicial  da 

Coordenadoria  de  Desenvolvimento  da  Escola  e  da  Aprendizagem /CODEA /FEPAD),  Leilane 

Barbosa de Sousa (representando a Profª. Andréa Gomes Linard da UNILAB), Ana Cláudia Uchoa 

Araújo  (representando  o  Prof.  Reuber  Saraiva  de  Santiago  IFCE),  Marcelo  Oliveira  Santiago 

(Integrante da Comissão de Formação Inicial Universidade Federal do Cariri UFCA), Ercilia Maria 

Braga de Olinda (Coordenadora do PARFOR/UFC), Francisco Fábio Castelo Branco (UAB/UECE), 

e  Maria  Vieira  Lima  Coelho  (UNDIME).  A reunião  foi  aberta  pela  Profª.  Raimunda  Macedo 

(COGEP/SEDUC),  que  saudou  os  presentes,  agradeceu  pela  participação  de  todos, prosseguiu 

fazendo uma  apresentação da equipe técnica da SEDUC e dos novos participantes das instituições 

que compõem o FEPAD. Após apresentação, Prof. Maurício Holanda (Presidente do FEPAD) deu 

continuidade,  sinalizando a  necessidade  de estender  o prazo  para  resolver  as  questões  a  serem 

tratadas no FEPAD, tendo em vista o número pequeno de participantes, ou seja menos de 2/3 (dois 

terços).  Considerou compreensível a  ausência  dos  participantes,  tendo  em vista  o processo  de 

renovação  de  mandato  de  lideres  majoritários  no  parlamento.  Diante  das  Colocações  do  Profº 

Maurício,  foram pautadas as seguintes questões: a)  apresentar  na próxima reunião  o Regimento 

Interno do Fórum Estadual Permanente de Apoio a Formação Docente, anterior, para as discussões e 

/ou alterações  que  se  fizerem  necessários;  b)  convocar  a  presença  do  Coordenador  do 

Polo/UAB/UFC para esclarecer sobre a Proposta do Projeto de implantação do Polo /UAB/UFC no 

município de Pacatuba -CE.



O  Profº Fábio  Castelo (UAB/UECE) argumentou  se o Polo UAB  do município de Pacatuba/CE 

atende à infraestrutura e recursos humanos adequados às fases presenciais dos cursos e programas 

do Sistema UAB e se o MEC já realizou  a avaliação dos cursos do sistema. O Professor Marcelo da 

UFCA enfatizou  algumas dificuldades do Polo de Barbalha, como por exemplo, o fato Coordenador 

do Polo não conhecer os alunos. A Profª Ercília acrescentou que os Avaliadores do MEC são muito 

rigorosos: dos  50 Polos existentes apenas 15  (quinze) são classificados como Apto (AA). Informou 

também  que  a  UFCA irá  ofertar  no  PARFOR  Presencial  Curso  de  Ciências  da  Religião   -  

Licenciatura  em Ensino da Religião  para os professores das redes públicas estaduais e municipais 

da região metropolitana de Fortaleza CE.  A Assessora da COGEP Erizeny argumentou sobre a 

gestão da formação,  a oferta  dos  cursos  presenciais e  atualização dos dados para que se possa 

fazerem planejamento  adequado.  Foram  definidos  os  seguintes  encaminhamentos: Após 

apresentação do Projeto do Polo /UAB de Pacatuba, sendo referendada pelo Fórum Permanente de 

Apoio  a  Formação  Docente  FEPAD/CE,  a  Instituição  Pública  de  Ensino  Superior  IPES/UFC 

encaminhará à  Diretoria de Educação a Distância/DED da  Coordenação de Aperfeiçoamento de 

Pessoal  de  Nível  Superior  (CAPES), para  análises  e  avaliação.  Finalizada  as  discussões. o 

Presidente do Fórum encerrou os trabalhos. Eu, Raimunda Pereira de Macedo Oliveira,  lavrei a 

presente Ata, que após apreciação e aprovação será assinada por todos os presentes.

Fortaleza, 25 de Setembro de 2014.


